

ΟΤΑΝ ΤΟ ΘΡΑΣΟΣ ΠΕΡΙΣΣΕΥΕΙ



Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

Κόσμος και...

μη

Ελεείστε τους φτωχούς δισεκατομμυριούχους μας!

ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΟΡΙΑ Η ΑΠΛΗΣΤΙΑ ΤΟΥΣ

Μεγάλο ζόρι τραβούν, φίλοι μου, η ομοσπονδιακή κυβέρνηση και η αξιωματική αντιπολίτευση, από τις εκκλήσεις για βοήθεια των δισεκατομμυριούχων της Αυστραλίας που δεν μπορούν να τα βγάλουν πέρα οι καϊμέννοι ούτε με τα τεράστια κέρδη τους και λιγουρεύονται μισθούς και συντάξεις των φτωχών με ανατριχιαστικές προτάσεις. Ένας σύμβουλος του Λίμπεραλ Πάρτι πρότεινε σαν πρώτο βήμα τη... θανάτωση αυτών που εισπράτουν κρατικά επιδόματα για να απαλλαγεί η εθνική οικονομία από δαύτους και να μειωθεί το έλλειμμα στον προϋπολογισμό. Για να δικαιολογηθεί ο σπουδαίος αυτός συμβουλάτορας μετά το κύμα διαμαρτυριών που προκάλεσε είπε ότι επρόκειτο για... αστειό, επειδή προφανώς οι νεοφιλελεύθεροι οικονομολόγοι βλέπουν σαν ανέκδοτο την εξόντωση των συνταξιούχων, των ανέργων, των αναπήρων και των μανάδων που ανατρέφουν μόνες τα παιδιά τους. Ασφαλώς, ο καλαμπουριτζής οικονομολόγος γνώριζε ότι μια τέτοια πρότασή του είναι ανεφάρμοστη, αλλά το γεγονός και μόνο ότι την έγραψε αδιάντροπα δείχνει τη νοοτροπία των μεγιστάνων του πλούτου που δεν διστάζουν να εφαρμόζουν φονικά μέτρα λιτότητας σε χώρες όπως την Ελλάδα (όπου έχουν αυτοκτονήσει 4000 τουλάχιστον θύματά τους) και την Κύπρο μας.

Ένας άλλος νεοφιλελεύθερος φωστήρας έγραψε πως οι ομοσπονδιακές κυβερνήσεις πρέπει να βρουν το ταγανό να επιβάλουν αναλαϊκά μέτρα έστω με μεγάλο πολιτικό κόστος για να καλυφθεί το έλλειμμα στον προϋπολογισμό και ένας τρίτος, ο εκπρόσωπος των κροίσων που λυμαινόνται τον ορυκτό πλούτο της Αυστραλίας προτείνει να μειωθούν οι κυβερνητικές δαπάνες 10 έως 15 δις το χρόνο για να μειωθεί το εθνικό χρέος.

Όμως, ο κύριος αυτός δεν μάς λέει ποιές περικοπές πρέπει να κάνει μια ομοσπονδιακή κυβέρνηση για να εξοικονομηθούν αυτά τα τεράστια ποσά. Να σταματήσουν οι συντάξεις

και τα άλλα κρατικά επιδόματα; Να κλείσουμε τα μισά σχολεία ή πανεπιστήμια; Μήπως προτιμά να απολυθούν χιλιάδες γιατροί και νοσοκόμοι από τα νοσοκομεία; Να σταματήσουμε την κατασκευή δρόμων και άλλων υποδομών;

Το θράσος των δισεκατομμυριούχων, φίλοι μου, και η απληστία τους δεν έχουν πια όρια. Η επιτυχία τους να εξοντώσουν πολιτικά τον πρώην πρωθυπουργό, Κέβιν Ραντ, με την απειλή πως θα διέθεταν \$100 εκατομμύρια στην προεκλογική εκστρατεία του 2010 για να πιπθεί το Εργατικό Κόμμα, τούς άνοιξε την όρεξη για μεγαλύτερη ανάμειξη στην πολιτική με στόχο την υπονόμευση της ίδιας της Δημοκρατίας η οποία παραμένει αβοήθητη από τους πολιτικούς που έχουν ορκιστεί να την προστατεύουν.

Το Εργατικό Κόμμα (όπως οι ελληνικές κυβερνήσεις) σπύκωσε ψηλά τα χέρια τρομοκρατημένο και έπεσε ανάσκελα για να βιαστεί βάνουσα όταν έβγαλαν τα πιστόλια τους οι καυμπόιδες εκ-μεταλλευτές του εθνι-

κού πλούτου, ενώ το Λίμπεραλ Πάρτι θεώρησε την κακοποίηση των δημοκρατικών θεσμών σαν μια ευκαιρία για να κερδίσει τις εκλογές και δεν έβγαλε τσιμουδιά.

Γι' αυτό, κιόλας, ο αρχηγός της αντιπολίτευσης, Τόνι Αμποτ, δήλωσε πριν μερικές μέρες ότι αντιμετωπίζει μεγάλο πρόβλημα επειδή δεν θα μπορέσει να μειώσει τον φόρο εισοδήματος για τις 3200 μεγαλύτερες εταιρείες της Αυστραλίας αν εκλεγεί πρωθυπουργός. Ο κ. Αμποτ έχει υποσχεθεί να δώσει άδεια μητρότητας έξι μηνών με πλήρεις αποδοχές μέχρι \$150.000 το χρόνο και προφανώς δεν μπορεί να ικανοποιήσει και τις δύο γενναϊόδωρες υποσχέσεις του στην άρχουσα τάξη με τις παρούσες οικονομικές συνθήκες.

Το ανέκδοτο της όλης υπόθεσης δεν είναι η πρόταση για εξόντωση των φτωχών, αλλά ο ισχυρισμός των μεγαλοεπιχειρηματιών και του Λίμπεραλ Πάρτι ότι η Εργατική ομοσπονδιακή κυβέρνηση κήρυξε ταξικό πόλεμο επειδή είχε προτείνει να πληρώνουν μεγαλύτερο φόρο στο

σουπερανιούσιον τους οι πλούσιοι, αλλά δεν είναι ταξικός πόλεμος όταν οι μεγιστάνες μας κάνουν αποτρόπαιες προτάσεις εναντίον όλων των άλλων πολιτών. Αφού αν εφαρμοστούν οι αντικοινωνικές προτάσεις των δισεκατομμυριούχων δεν θα πληγούν μόνο οι συνταξιούχοι και άλλοι επίδοματιές, αλλά και εργαζόμενοι και μικροεπιχειρηματίες.

Ρωτήσατε γιατί ανησυχούν οι δισεκατομμυριούχοι για το έλλειμμα στον προϋπολογισμό που είναι μικρό για μια πάμπλουτη χώρα σαν την Αυστραλία; Οχι, βέβαια από πατριωτισμό, αλλά επειδή οι πολιτικοί και από τις δύο παρατάξεις δεν θα μπορούν να μειώσουν περαιτέρω το φόρο επιχειρήσεων όσο υπάρχει ελλειμματικός προϋπολογισμός, αλλά και επειδή υπάρχει η πιθανότητα να αυξηθεί ο φόρος επιχειρήσεων αν μειωθεί το εθνικό εισόδημα.

Πώς λένε όλα είν' ούλα, του Καραγκιόζη είναι ούλα; Ακριβώς, για Καραγκιόζηδες πρόκειται, αφού κάνουν πως δεν καταλαβαίνουν ότι μα δέκα δολάρια την εβδομάδα δώσει η κυβέρνηση στους συνταξιούχους και άλλους επιδοματιές, μα χίλια δολάρια μπόνους τους δώσει για να σωθεί η εθνική οικονομία, στις τσέπες των μεγιστάνων θα καταλήξουν αμέσως. Για την ακρίβεια, η κυβέρνηση με τα επιδόματα δεκάδων δισεκατομμυρίων δολαρίων κάθε χρόνο επιδοτεί τις επιχειρήσεις γιατί οι φτωχοί δεν αποταμιεύουν αμέσως για να φάνε, να ντυθούν και να αγοράσουν πράγματα πρώτης ανάγκης. Ας υπολογίσουν, λοιπόν, οι ανόητοι πόση θα είναι η μείωση στις πωλήσεις τους και η ζημία τους, αν μια κυβέρνηση σταματούσε να πληρώνει συντάξεις και άλλα επιδόματα. Οι μόνοι ζημιωμένοι από τα επιδόματα είναι οι εργαζόμενοι φορολογούμενοι που δεν ωφελούνται ούτε ένα σεντ από τις δαπάνες των επιδοματιών για τις καθημερινές τους ανάγκες. Ούφ, με σύγχισαν πάλι με την απληστία τους οι μοναχοφαγάδες όπως τους αποκαλούσε η μάνα μου!

ΜΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ

Το Λύκειο Ελληνίδων, οι Φιλόπρωχοι Rose Bay και Kingsford, η ΑΧΕΠΑ, η Κοινότητα, η Κυθηραϊκή Αδελφότητα, οι Greek Young Matrons και η Καστελλοριζιακή Αδελφότητα, οργανώνουν έναν μεγάλο έρανο και μια χοροεσπερίδα με στόχο να συγκεντρωθεί ένα μεγάλο ποσό για την βοήθεια τεσσάρων φιλανθρωπικών οργανισμών στην Ελλάδα, την «Μέλισσα» στη Θεσσαλονίκη που φροντίζει εγκατελεμένα κορίτσια, το «Χαμόγελο του Παιδιού», την «Αγκαλιά» για άπορες μητέρες και το «Ψυχολογικό Κέντρο Ξάνθης» που φροντίζει άτομα με ψυχολογικά προβλήματα.

Η χοροεσπερίδα θα δοθεί την Παρασκευή 10 Μαΐου στην αίθουσα εκδηλώσεων του Κολλεγίου Αγίου Σπυρίδωνος με ένα πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα στο οποίο θα συμμετέχουν η τραγουδίστρια Ντιόνι Βερτζάγια που είναι τώρα μαζί μας με τους Γιώργο Λούκα, Γιώργο Ξενίδη και την Χριστίνα Μπατσέλα. Επίσης θα τραγουδήσει η διάσημη σοπράνο Πέννυ Παυλάκη που θα την συνοδεύουν

άλλες σοπράνο, θα συμμετέχουν ακόμη οι μουσικοί Γιώργος Καλόπαιδος και Γιώργος Μαυροειδής, ενώ το πρόγραμμα θα συμπληρώσουν τα χορευτικά συγκροτήματα του Λυκείου Ελληνίδων και των Κυθρίων.

Η στήλη συχαίρει θερμά τις οκτώ παροικιακές οργανώσεις για την πρωτοβουλία τους και κάνει έκκληση να την βοηθήσετε όπως και όσο μπορείτε, με την παρουσία σας στην χοροεσπερίδα, με την αγορά λαχείων που ήδη κυκλοφορούν και με τον οβολό σας.

Να προσθέσω πως όποια και αν ήταν τα λάθη των πολιτικών στην Ελλάδα, δεν θα πρέπει να τιμωρηθούν τα αθώα θύματά τους που σαν Έλληνες και προπαντός σαν άνθρωποι έχουμε καθήκον να τα βοηθήσουμε σ' αυτές τις δύσκολες ώρες, αφού δεν μπορεί να το κάνει κάποιος άλλος.

ΛΑΜΠΡΗ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ

Όταν θα διαβάζετε αυτές τις γραμμές, φίλοι μου, θα βρίσκομαι στο όμορφο Αργοστόλι της Κεφαλλονιάς για να

γιορτάσω τη Λαμπρή με τον καλό φίλο και μέντορά μου, Γιώργο Μεσσάρη και τη σύζυγό του Νάταλη. Φυσικά θα επισκεφθώ και άλλους τόπους της όμορφης πατρίδας μας, αν και υποπεύομαι πως η Αθήνα που πολύ την αγαπώ, μόνο θλίψη θα μου χαρίσει αυτή τη φορά γιατί δεν μπορώ να αγνοήσω την ελεεινή κατάσταση που ζουν τ' αδέρφια μας εκεί.

Πάντως, όπως συνηθίζω όποτε κάνω διακοπές, θα συνεχίσω ανελλιπώς την αρθρογραφία μου σ' αυτή τη σελίδα, που θα είναι πλουτισμένη με τις εντυπώσεις μου από την πατρίδα μας.

ΕΝΑ ΘΕΡΜΟ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ

Ένα θερμό ευχαριστώ για την υποδοχή σας με ευχές και συγχαρητήρια για την επιστροφή στον «Κόσμο» μου, με την ελπίδα πως θ' ανταποκριθώ στις προσδοκίες σας. Να ευχαριστήσω ακόμη τη διεύθυνση και τους καλούς συναδέλφους μου στην εφημερίδα μας για την αμέριστη υποστήριξή τους, που μου δίνει το κουράγιο να συνεχίσω αυτό που άρχισα το 1989 γιατί ακόμη αντιμετω-

πίζουμε σαν ομογένεια κάποια προβλήματα που δεν έχει βρεθεί η λύση τους. Πήρα τα μηνύματά σας για τα θέματα με τα οποία θέλετε να ασχοληθώ, αλλά κάνετε λίγη υπομονή μέχρι να βρω ξανά τον βηματισμό μου. Έχουν γνώση οι φύλακες!

Πάντως, εγώ με τη σειρά μου θα σας ευχηθώ να στε πάντα καλά, επειδή εμείς και η παροικία σας έχουμε ανάγκη!

ΚΑΛΟΟ!

Αστυνομικός πλησιάζει μεθυσμένο οδηγό:

- Καλοπέρα, έχετε πιει;
- Οχι, σ' εσάς παραγγέλνουμε;

Ακόμη ένα:

Είναι τρεις τα ξημερώματα στην Αθήνα και ένας κλέφτης μπαίνει σε σπίτι. Ο άνεργος ιδιοκτήτης του σπιτιού, ακούει θόρυβο. Σπκώνεται, ανάβει το φως και βλέπει τον κλέφτη.

- Τί κάνεις εκεί; τον ρωτά.
- Ψάχνω για λεφτά.
- Καλά, περίμενε λίγο να ντυθώ, να ψάξουμε μαζί...